

ügyész

...során az ügyész kért Moszadikra.

tköröktől

...ok sportkör nem ve...állalt feladatokat. El...atásokat, de a jelen...ekes...TSB-nek nem...n notórius lemaradók...gyelméletés ellenér...a havi jelentést...dudorogi SK Egyéki...oldánál például a...la Több pontosságot...öröktől és felhívjuk a...is hogy azoknak a...akik a próbákat, be...ó próbájukat is meg...melyi lapokat ezabály...jelvény és igazolvány...az illetékes TSB-hez

PAPP SÁNDOR
EK Ellenőrző Bizottság
megyei elnöke.

SPORTHÍREK

...néző előtt Ostrávrában
szovjet jégkorongozók
lovakiai mérkőzésre
es küzdelem után 2:2
otlenül végződött —
enit labdarúgó csapata
ági mérkőzésén 4:0
tt Vasa város váloga-
A D Honvéd—Egri
A mérkőzést vasárnap
kor kezük a előlton-
mottó Salgótarjánban
mezőközi ökölvívó mér-
Finnszág—Lengyel,
Párisban a Román
válogatott röplabdá-
nyban győzött Francia-
tja ellen Braziliában
Herbert Klein nyugat-
oe Jancsóban a 100
pónuszban 1:07,8-
oloban rendezett verse-
teres pillanótűzésben
első — Elmárad a
al vasárnapra tervezett
motorokoréknak. Úra-
olász labdarúgóknak
ernazionale vezet 15
k helyen Juvantus csap-
onttal — Asztalitenisz
középső tanfolyám kez-
ben Jelentkezni a me-
het, november 19-ig —
eceni labdarúgó edző
fél kétfőre jelenleg
relésel együtt a sla-
ogyori Vörös Csillag—
ster osztályozó mérkö-
védnap a D Lokomo-
mérkőzést délután 2

PLAP

...gázok Partja Hajdú
arbizottságának lapja
szervezőbizottság
elősi kiadó:
RCZI GYULA
örkesztőség:
ajó-v-Zsilinerky-u 3
42.54 és 48.40
Vöröshadsereg útja 16.
efon: 30.01
Nyomda telephely

...forint a múlt heti 12
nyeremény
elátot 1401 Ft
alátat 150 Ft
...szelvényen szerepel a
—Svéd válogatott mér-
...ly a szelvények na-
releletével lehet számol-
Totó szelvényzsűkére
50% biztosítás
NYERHET!

ZALON
9 órakor Vico gyűjtő
és táncos vidám revü 2
Figyelmes kiszolgálás
2,ig tánc

...ZOGAZDASÁGI Vízlepi,
Változat azonnali bel-
e felvezés körmés és
talpa... traktorvetőket
szerekeket továbbá k-
szekmunkásokat, és
l munkásokat, Jeleni-
a Kossuth utca 27. sz.
AH
...LÁGVEVŐ rádió olesón
6 Vendég u. 7
ZÁRAZ tőgy. búkk d-
vezek ugyanott egy
lunad eladó, Szegedi
hely utca 12

...GY hízótt eertée eladó.
badeág-telep, Karám u.
ezám
LADÓ Singer női előre-
ra varró bobinos varó-
Sas u. 2.
...OLGÁBI Bertáshizláló
lalat részére parfékt
ra és gépirót azonnali-
vételre keresünk. AH

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 267. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1953 NOVEMBER 14.

A beadási terv teljesítése a kormányprogram megvalósításának döntő alapja

Hajdú-Biharban megvittük a gabonaszatát, földbe került már a búzavetés is megtörtént a kapások betakarítása. Tele vannak a görék tengerivel, jó termést takarítottunk be, de a kapások betakarításával nem tartott lépést a beadás és különösen súlyos a lemaradásunk a burgonyabeadás területén.

Jogosan vetődik fel a kérdés, hogy miért csökken tengeribegyűjtésünk üteme, miért van az, hogy a november 7-i megyei értékelés szerint tengeriből csak 73,79, napraforgóból 74,49 és burgonyából 59,31 százalékos az eredményünk? A megyei begyűjtési tervteljesítés üteme hetek óta nem kielégítő.

Ennek a kullogásnak egyik oka az, hogy dolgozó parasztságunk sorában még mindig vannak olyanok, akik csak az érem egyik oldalát szeretik nézni és a másik oldalára nem tekintenek.

Örömmel állapítják meg a dolgozó parasztok, hogy pártunk és kormányunk intézkedései nagy segítséget adnak a mezőgazdaság fellendítésére, a kedvezmények begyűjtési engedélymentek sok-sok millió forint megtakarítást jelentenek a dolgozó parasztságunk. Ez az érem egyik oldala. A nép állama megadja a dolgozóknak a falu is mindazt, ami jár nekik, de a dolgozóknak is meg kell adni azt, ami az államnak jár. Ez az érem másik oldala. Erre nem tekintenek azok, akik kullognak a beadás teljesítésében, akik elfelejtik, hogy a beadás törvénye, amelyet mindenkinek teljesíteni kell. Vannak spekuláns elemek, akik csak kapni akarnak az államtól, de adni nem.

A beadási kötelezettség teljesítése a kormányprogram megvalósításának egyik fontos feltétele. A kormányprogram végrehajtása a dolgozó parasztság életszínvonala emelkedését is biztosítja, tehát nem cselekednek helyesen azok a termelők, akik nem tartják első kötelezettségüknek a beadás gyors teljesítését.

A halogatásnak az ellenség örüli, az ő malmára hajítja a vizet. Az ellenségnek érdeke, hogy a beadás üteme ne gyorsuljon. A kormányprogram ellenségei a reakció minden rendű és rangú sötét bérencsei nem akarják, hogy a dolgozó nép, a dolgozó parasztság életszínvonala emelkedjék. Ajjz dühvel fognak össze, hogy akadályokat gördítsenek a kormányprogram megvalósítása elé, ezért terjesztenek gonosz híreket a begyűjtéssel kapcsolatban, ezért igyekeznek lekézni a begyűjtés ütemét. Jól tudják, hogy a beadási terv teljesítésének késleltetésével, a kormányprogram megvalósítása elé akadályt gördíthetnek.

Kettős célt akarnak ezzel elérni. Azt akarják, hogy kevesebb ételkészlet kerüljön az ellátatlan lakosság asztalára, de ugyanakkor kárt okozni a dolgozó parasztságunk is. Az, aki nem teljesíti az előírt időben a beadási kötelezettségét, annak 10 százalékkal felemlék a beadás és a helyszínen számoltatják el. A kormány megszüntetett

minden szabadforgalmi korlátozást, csökkentette a termény- és állatbeadás kötelezettséget és ezzel lehetővé tette, hogy a dolgozó parasztság nagyobb mennyiségű terményt vigyen a szabadpiacra és úgy növekedjen a jövedelme. Ezt elfelejteni nem szabad, de azt sem, hogy a pontos beadás több mezőgazdasági felszerelést, több iparcikket jelent a falunak. Érdeke hát minden dolgozó parasztnak, hogy maradéktalanul teljesítse beadási kötelezettségét. De a beadás becsületbeli kötelessége is a dolgozó parasztság, mert ezzel a haza fejlődését segíti elő.

Minden faluban leplezzék le mindazokat, akik a beadás halogatására unszolják a termelőket. A begyűjtési állandó bizottságok tagjai az aktívák bevonásával magyarázzák meg: a beadás pontos teljesítése érdeke minden dolgozó parasztnak és egyben becsületbeli kötelessége is.

A beadás teljesítésében Hajdú-Biharban tapasztalható lanyhulás okozója az is, hogy az állami feyelmet nem minden tanácsnál tartják be. Számos helyen a tanácsok nem alkalmazták a törvényt, s nem járnak el azokkal szemben, akik szándékosan mulasztják el a beadás teljesítést. Egyek, Polgár tanácsai „népszerűben” feladatnak tekintik a hanyagok elszámoltatását. Nem támaszkodtak a beadásban jó példát mutató dolgozó parasztságra és csak október 22-én kezdték meg a beadás elmulasztók elszámoltatását. Ugyanígy sértette meg az állami feyelmet az újtikos tanácselnök is.

Hiba az is, hogy nem mindenütt érvényesül a személyes példamutatás s ennek elmaradása fékezi a begyűjtés lendületét. A derecskei járási tanácsnak tagja Kiss Sándor, de ő maga nem járt elől jó példával beadási tervteljesítésében. Sajnos, hozzá hasonlók vannak még a megyében s ezen a téren haladéktalanul javulást kell elérni.

Tiszacsegén, Hajdúszovátón, Tiszagyulaházán a kapások begyűjtése nem okoz gondot, a tanácsok, állandóbizottsági tagok személyes példamutatása, a jó felvilágosító munka előre viszi a begyűjtés ügyét. Nagyléltán a tanácselnök többször tartott megbeszélést a dolgozó parasztsággal a begyűjtés fontosságáról. A tízes házesoportokra osztott területeken, az állandóbizottság tagjainak munkája eleven erővé teszi a begyűjtési versenyt. Nincs is kullogás.

A dolgozó parasztok kivétel nélkül helyeselték az árszámítást és a kormány által nyújtott sorozatos kedvezményeket, helyeslik a kormány programját s a párt politikáját, amely további kedvezményeket helyez kilátásba és a dolgozó parasztság életszínvonalának emelését tűzi ki feladatul. A dolgozó parasztok újabb és további eredmények elérésének meggyorsításában, a beadás pontos teljesítéséj vesznek részt. Alapozzuk meg tehát ezzel az újabb és még szebb eredmények kivívását.

A megyei gépállomások versenyében továbbra is Polgár halad az élen

A megye 28. gépállomásának őszi munkaversenyében a november 10-i megyei értékelés szerint a legjobb eredményt a polgári gépállomás érte el. Vetőszántásban 188, mélyszántásban 83,2 százalékos az eredménye. Egyéb traktormunkában 77,8 százalékosat értek el. A legutolsó helyen áll a balmazújvárosi gépállomás, vetőszántásban 51,9, mélyszántásban 23,5 s egyéb traktor munkában 37 százalékos az eredménye.

A megyei gépállomások igen sokat tehetnek a most megindult téli gépjavítások jó elvégzésével abban, hogy kevesebb legyen a géballás, és az új munkaszakaszt jobban javított gépekkel kezdhesük el. A megyében most 14 napos minőségi ellenőri tanfolyám indult, hogy több szakételemmel vizsgálják majd felül a kijavításra átadott gépeket s ne vegyenek át hanyagul kijavított gépeket. Minden gépállomásról kértek

szereket erre a minőségi ellenőri tanfolyámra, de tíz gépállomás igazgató nem küldött. Ezzel azt bizonyították be, hogy nem tartják szívügyüknek a téli gépjavítások sikerét — a minőség javítását.

A megye legutolsó helyen kullogó gépállomásáról, a balmazújvárosi gépállomásról sem küldtek eredményeket erre a minőségi ellenőri tanfolyámra, de tíz gépállomás igazgató nem küldött. Ezzel azt bizonyították be, hogy nem tartják szívügyüknek a téli gépjavítások sikerét — a minőség javítását.

A megyei tanács a november 10-i állapotnak megfelelően értékelte a járások mélyszántási és istállótrá-

re a megindult tanfolyámra szerezte. A gépek jó kijavítására pedig a legnagyobb szükség éppen Balmazújvárosban van. A megyei tanács gépállomási igazgatósága a hanyag gépállomási igazgatókkal szemben alkalmazzon feyelmit, mert a hiba elnézése újabb hibákat eredményezhet.

A mélyszántás versenyében első a biharkeresztesi járás

A megyei tanács a november 10-i állapotnak megfelelően értékelte a járások mélyszántási és istállótrá-

Járas neve:	Ist. trágyázás	Mélyszántás	tav. alá
	s z á z a l é k		
1. Biharkeresztesi járás	117,3	77,3	
2. Derecskei járás	120,0	52,5	
3. Nagyléltai járás	119,2	31,5	
4. Polgári járás	97,1	47,9	
5. Püspökladányi járás	99,6	35,4	
6. Berettyóújfalusi járás	95,4	34,4	
7. Debreceni járás	84,9	33,8	
8. Debrecen város	66,8	44,8	

A KENYÉR ÚTJA

Vékony, székehajú, 8—10 éves formás kisfiú lép be az egyik Vörös Hadsereg-úti kenyérből-iba. A falak mellett húzódo karcsú polcokon, barnára sült két-két kenyér kenyérek sora kókizik. A friss kenyér kellemes illata tölti be az üzletet.

— Kérlek egy veknit — mondja hangosan, — de friss legyen ám. S már kapja is a kívánt, okvetlen friss kenyéret...

Fehér lisztcsészákokkal megrakott stráfkecskival együtt érkezünk meg a Kenyérgyár Bősörmenyi-úti üzemezésébe. Bent az udvaron Kiss Ferenc munkavezető elvtársai találkoznak, megkérjük, mutassa meg nekünk, hogyan lesz itt a hófehér lisztből ropogásra sült kenyér.

Szívesen vállalkozik erre s már haladunk is feljfelé, a kenyárgó, keskeny lépcsőn az emeletre. Tisztaság mindenütt, hó-

fehér falak, gondosan sepezt lépcsők. Tágas terembe érünk. Ez a Lisztraktár, magasan egymásra rakott szíkok sorok-nak mindenfelé. A következő helyiség a szitáló. Tetőtől talpig fehérbe öltözve Szójka István elvtárs végzi itt munkáját. Itt kerülnek ki a lisztből a meg nem örölt búzámag, kenderzsömők, apró forgácsok. Bizony elég sok. Innen keskeny csövekben keresztül a megtisztított liszt a földszinten levő dagasztóba kerül.

A dagasztóban rövid nyolc-tíz perc alatt négy mázsa körülbelül kétszáz kétkilós kenyérnek való tészát dagaszt be Tóth Béla elvtárs, okleveles sztahanovista. Úgyes mozdulatokkal gurítja egymás után a hatalmas csészéket a dagasztógép alá, ahol víz és só adagolásával elkészül tészta.

Kása elvtársnő, okleveles sztahanovista. A puha, jól kidolgo-

zott tészta ügyes, begyakorolt gépiés mozdulatokkal gyűrta vekni formára, percenként 10—15 darabot.

Kis apró vaskerekű kocskikon a süítőterembe kerül a szakajtóba rakott kenyértészta. Bizony itt meleg van. Kozma és Havla elvtársak a kemence szájánál kipirosodott arccal vetik be a kenyéret. Először a gözkemencébe négy-öt percet vetik be a tészta, itt kapja meg a zsemleszint. Innen kerül a magas székemencébe, ahol 40 perc alatt sült meg a kenyér.

A friss kenyéret a szállító osztály pár perc alatt a boltokhoz viszi, ahonnan tovább kerül a dolgozók asztalára.

Bücsűszákor a fatüzságra esett tekintetünk: a felülságon az élénk versennyel s a jó munká-vaj szemben július 10-i elszárgult cikkeket sorakoznak.

Vajjon mit szólnak az illetékesek ehhez? Szücs László. mára. Az építkezés üteme — különösen a „forradalmi műszak” idején jelentősen meggyorsult. Többen vannak olyan jó munkások az építkezésen, mint Száva Kálmán, aki a „forradalmi műszak” idején 179 százalékkal emelte napi teljesítményét. Mérnökök, szakmunkások, ipari tanutók, álképzősök teljes munkájuk nyomán befejezés előtt áll az építkezés. Az épület belső szerelési munkálatai teljesen készen vannak, csupán a külső falakat takarják még az állványok, de már nem sokkal! Még néhány nap és az állványok mögött, mint valami ajándékos dobózból előbukkan Debrecen egyik legszébb és legfiatalabb épülete a 208 személyes munkásszálló.

ÉPÍTKEZÜNK...

közül az állomáshoz háromemeletes új épület fogtak körül az állványok. Látszólag olyan ez az épület, mint sok-sok más. Pedig ilyen még nem épült Debrecenben. Ez lesz a város első, 208 személyes munkásszállója. A múltban ilyesmire még gondolni sem lehetett. Ugyan kinek jutott volna eszébe, hogy az otthonuktól, családjuktól távol dolgozó munkásoknak munkásszállót építsenek. — Aludjanak, ahol tudnak, az nem a mi dolgunk — gondolták a múlt rendszer urai. És a kőművesek, kubicások nem egyszer a szabad ég alatt cementcszakok, deszkák tetején, vagy az épülő ház sarkában húzták meg

P. I.

Párt és pártépítés

A népnevelők jó munkája segíti a termelészövetkezet megszilárdítását

Széles Ferenc elvtársat, az esztári Győzelem tsz párttitkárát sokan ismerik községében. Két hónappal ezelőtt gondoktól barázdált arccal járkált az utcán. Gondolkodott és szinte gyótródott azon, hogyan, mi módon győzze meg azokat a tagokat, akik szinte minden megokolás nélkül ki akartak lépni, azért mert „más is kilép”. A Néplap szeptember 27-i számában írtunk is a Győzelem tsz pártbizottságáról, a párttitkár gondjairól.

Széles elvtárs akkoriban maga is töprengött: „na most aztán mit is csináljunk? Megy már mindenki...” — Ezt mondotta, de azért mégsem hitte, hiszen a tsz-ben megtámasztotta ő maga is a számítást. Csak hát a bajok, az újonnan belépettek zsörtölődéseit ő is valamiféle „pánik” hangulatba kergette.

Két hónap telt el azóta. Széles elvtárs arcán ma már derűsebb a mosoly, bizakodóbb is, meg a tagság is. Most már nem okoz gondot Széles elvtársnak, hogy mivel is kellene a tagságot meggyőznie a termelészövetkezet előnyeiről. Tények beszélnek helyette, amit viszont fej is használ a népnevelőtervezet. Megesimánlák a feltárt s elkészítették a jövedelemosztás tervét is. Igaz, hogy még nem hagyták jóvá, de a jelenlegi helyzet igen biztató. A szövetkezet szép vagyonnal rendelkezik, az állam iránti kötelezettségét már mindenből rendezte most a tagok nagy terveket szőnek a jövőre. A 14 ló mellett 40 szarvasmarhával rendelkeznek. 169 sertésükből 40 koca, ebből 20 koca a napokban fiatal és eddig már 45 kis malac a szapo-

ulat. A 390 juhot, a 265 baromfi és 32 hizott sertést is magukénak vallhatják.

Nincs szégyenkezni valójuk az őszi munkálatok elvégzésénél sem, hiszen becsülettel helytálltak. Sőt a vetést túl is teljesítették. Ugy számítottak, hogy az idén nagyobb területen vetnek búzát, mint tavaly — erre kedvezőbb is a talaj, mint ipari növényre és annak idején több jut majd egy munkaegységre. Igaz most sem panaszkodhatnak. Jutott mindenből jócskán, azonkívül kormányunk programjának megjelenése óta az esztári Győzelem is igen sok kedvezményben részesült. A tsz pártbizottsága kezd megerősödni — érzik ezt a tagok is. Valamennyien számítgatnak. Ez a számítgatás jórészt a javuló politikai nevelőmunkának is köszönhető. A pártbizottság és párttagság azon van, hogy szövetkezetüket még jobban megerősítsék, hogy az új gazdasági évet még nagyobb eredménnyel zárhassák.

A népnevelők agitációs munkájukban nagyrészt a kormányprogram adta kedvezményekről beszélnek és arról, hogyan javítják tovább a tagok élet-színvonalát. Széles elvtárs segíti ebben őket s újabb meg újabb érvekkel ismerteti meg a pártbizottság népnevelőit. A napokban például elmondta, hogy minden tag egy-egy kis malacot kapott s karácsonykor még két-két kis malacot kapnak fejéért. Ismerteti a tagsággal azt is, hogy kétezer forintot kaphatnak tényleges vásárlására s ezt öt év alatt kell visszatéríteniük az államnak.

Hamarosan hozzákezdnek a

silótakarmány készítéséhez is. Almai segítséggel 200 köbméteres silót építettek, amelyre 22 ezer forint kölcsönt kaptak s ennek felét, amikor a siló elkészült elengedték. A fennmaradó tizenegyezer forintot tíz év alatt kell visszafizetniük s a részletfizetés csak három év múlva kezdődik, mindezt felhasználják a népnevelők, ha beszélgetnek a tagokkal és a kívülálló dolgozó parasztokkal.

Az esztári Győzelem tagsága most bizakodóan tekint a jövő felé. A tagokban nagy a lelkesedés, látják most már, hogy munkájuknak meg lesz a gyümölcse, s azoknak volt igaza, akik nem léptek ki, akik a szövetkezet mellett döntöttek.

A pártbizottság a téli hónapokat úgy igyekszik kihasználni, hogy a politikai oktatás mellett — ide rendszeresen eljárnak a tagok — szakmai oktatást is kezdeményez. Ugy tervezik, hogy télen jól felkészülnek a tavaszi munkákra — elméletileg is. Most, a téli hónapokban még nagyobb gondot fordítanak arra, hogy az élenjáró szovjet mezőgazdasági és állattenyésztési módszereket elsajátítsák. Tiszta-ban vannak azzal, hogy ezek alkalmazása nagyobb jövedelmet és magasabb életszínvonalat jelent.

Széles Ferenc elvtársat segítik munkájában a jó népnevelők. Olyanok, mint Jancsek Béláné, ifj. Farkas Lajos, Antal Irma, Pásztor Károly, Bak Margit és a többiek, akik egy-egy népnevelőtervezet után hosszan elbeszélgetnek a tagsággal. Az ilyen beszélgetések aztán mind azt eredményezik, hogy a szövetkezet tagsága sokkal világosabban látja tennivalóit, azt a célt, amely felé bizakodva és közösen haladnak. N. K.

Kitüntetések a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulója alkalmából

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács javaslataira a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulója alkalmából a földművelésügyi területen végzett kiváló munkájuk elismeréséül Lesznyák József er-

dőgazdasági főmérnöknek (Debrecen) a „Szocialista Munka”-ért érdemérmét; Nagy Mátyas termelészövetkezeti elnöknek (Egyek) a „Munka Érdemérmét” adományozta.

Csou En-laj fogadta Kim Ir-Szen marsallt

Peking (Uj Kína). Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság népi Közigazgatási Tanácsának elnöke csütörtökön este fogadta Kim Ir-Szen marsallt, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnökét.

Kim Ir-Szen kíséretében volt Nam Ir, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere Ha Jang Csun, a Koreai Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökének titkára.

Kim Ir-Szen marsall nyilatkozata a pekingi pályaudvaron

Peking (Uj Kína). Kim Ir-Szen marsall, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke Pekingbe érkezésekor nyilatkozott a pályaudvaron. Nyilatkozatában a többi között ezeket mondta: „A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége azért látogatott el Pekingbe, hogy köszönetet mondjon az egész kínai népnek és a Kínai Népköztársaság kormányának a háború folyamán a koreai népek nyújtott önzetlen támogatásáért és hogy a koreai és kínai nép között méginkább kiterjesz-

szet és megerősítse a kölcsönös segítségnyújtást politikai, gazdasági és kulturális téren, valamint a koreai nép háborútól felült közgazdaságának helyreállításában és újjáépítésében. Meggyőződésünk, hogy küldöttségünk mostani látogatása a jövőben még jobban megerősíti a baráti egységet a koreai és a kínai nép között és hatalmas mértékben hozzájárul a koreai és a kínai nép boldog életének megővéséhez, valamint Ázsia és az egész világ tartós békéjének megszilárdításához.”

Átadta megbízólevelét a Magyar Népköztársaság új belgiumi ügyvivője

Kárpáti József, a brüsszeli magyar követség új ügyvivője, november 12-én átadta megbízóle-

velét Van Zeeland belga külügyminiszternek.

A földművelésügyi minisztérium jelentése az őszi szántás-vetésről

November 10-i jelentések szerint a kenyérgabonavetésben elsők között van Hajdú-Bihar megye,

De Gaulle tábornok nyilatkozata

Párizs (TASZSZ). De Gaulle tábornok november 12-én egy sajtóértekezleten foglalkozott az „európai hadsereg”-ről szóló szerződéssel. A tábornok kijelentette: „Ez a szerződés mélyen megosztja Franciaországot, megfosztja szuverenitásától, eltapossa legdrágább hagyományait és arra kényszeríti, hogy egy olyan ügyet fog védelmezni, amely talán nem az ő ügye. Hogyan folytathatja tárgyalásokat erről a szerződésről? Ebben a kérdésben nem kérték ki a hivatalos szervek tanácsát, a parlament tanácsát, nem hallgatták

meg a közvéleményt. A vezetők egy szobába csukták 25 diplomátát és tisztet és kineveztek őket „szakértők”-nek. A szerződést aláírása előtt senkinek sem mutatták meg, mintha a miniszteri tarcák esetleges gazdái jelentenek egész Franciaországot.”

De Gaulle tábornok azt is kijelentette, hogy Franciaország-nak megegyezésre kell törekednie a Szovjetunióval, mivel Franciaország továbbra is a Szovjetunió szövetségese, a köztük fennálló szerződést soha nem mondták fel.

HIREK A SZOVJET IPAR ÉLETÉBŐL

Jerevan. A kafani gyár kollektívája Örményországban elsőnek fejezte be évi tervét. Kétszerannyi konzervet gyártott, mint előző évben. A lekvár, befőtt és jam önköltséget 22 százalékkal csökkentette. A gyár most jövő évi tervének számlájára termel.

A barack-, füge- és birsalma-konzervet előállító megrini gyár is határidő előtt fejezte be tizenegyhavi tervét.

Alma-Ata. Kazahsztan élelmiszeripari üzemében egyre szélesebb méreteket ölt a termelés növeléséért folyó munkaver-seny. A gyárak és üzemek kollektívái vállalták, hogy az év végéig terven felül 9000 mázsa húst és kolbászart, 3600 doboz különböző konzervet és 5000 mázsa édesipari cikket gyártsanak. Az utóbbi időben jelentősen kibővítették a vaj, a kolbász, a hús- és fűszerek konzervek termelését. Tizenhárom gépesített vaj- és sajtgárat helyeztek üzembe. Ezek évi teljesítőképese-

sége 23.000 tonna. Tizenhárom hűtőház kezdte el működését. Alma-Atában húskonzervgyárat építettek, amely naponta 140.000 doboz húskonzervet állít elő.

A „Párizsi Kommun” cipőgyár, amely a Szovjetunió második legnagyobb cipőgyára, az idén kilenc hónap leforgása alatt 130.300 pár cipőt gyártott terven felül.

Az őszi-téli évadban 110 pár új cipőmodellt kezdenek gyártani. Különösen sok gyár tér rá a rámanvarrott cipő gyártására, amely sokkal tartósabb és izlése-sőbb a többi cipőfajtánál.

A Sztálin-díjjal kitüntetett L. Korabelnyikova kezdeményezésére versenymozgalmal indul a gyárakban a komplex anyag-megtakarítás érdekében. 161 brigád azonnal bekapcsolódott a versenybe, ezen belül 157 brigád harcol a „kiváló minőségű brigádja” címért. A verseny eredményeként a gyár ez év első felében 3.100 pár cipőt készített megtakarított anyagból.

LEVELEK A DISZ-ÉLETBŐL

Az elmúlt napokban sok DISZ-fiatal kereste fej szerkesztőségünket leveleivel. E levelek a DISZ-élet különböző híreiről számolnak be. Irnak az alapszervezetek vezetőségválasztó taggyűléseiről, a politikai iskolák eredményeiről, hiányosságairól. Nézzünk néhányat e levelekből.

A jelenlegi oktatási évben, nemrég tartottuk az első politikai köröket a szülésznevelő-intézet hallgatóinak. A téma a kormányprogram, a bírálat-önbírálat alkalmazása és az új választások megbeszélése volt. A hallgatók nem foglalkoztak előre az anyaggal, mert az új politikai körökben baráti megbeszéléseket folytatunk, amelyeken mindenki elmondhatja véleményét a felmerülő kérdésekről és választ is kap problémáira.

Örömmel láttam — bár a vita kezdetben nehezen indult, — hogy a hallgatók szívesen bekapcsolódnak az ilyen baráti beszélgetésbe. Először a DISZ-szervezeti életből vettük a témát. Elmondták, hogy komoly javulást várnak ebben az évben a szervezeti élet megújítása terén. Ha szívesebben meghallgatják problémáikat, ha bátrabban bírálhatnak s a bírálatnak eredménye is lesz, akkor a DISZ-tagság tevékenyebben kiveszi részét a munkából.

Bár a további beszélgetés folyamán nem vetettek fel minden kérdést, de emlékezve a régi szablonos és legtöbbször egyhangú politikai körökre, a mostani sokkal bátrabb hangú és aktívabb volt.

Borbély Béla
V. éves orvostanhallgató.

Mi is megtartottuk összehívott, vezetőségválasztó taggyűléseinket. A gyűlést a járdai kultúr-otthonban rendeztük meg. Szűgyi Miklós DISZ-titkár beszélt a tanulók nyári munkájáról, majd az osztályok, illetve alapszervezetek munkájáról. A II. osztály DISZ alapszervezetében nagy fegyelmzetlenség mutatkozott, ami jórészt annak tudható be, hogy maguk a vezetőségi tagok, így Mócsik Gyula és Veress Sándor sem mutattak példát — ők sem járnak el a politikai körökre.

A hozzászólók nagyrésze jó módszereket ismertett arra vonatkozóan, hogyan lehetne tovább javítani a tanulmányi színvonalat.

Ezen a taggyűlésen engem is beválasztottak a vezetőségbe s igyekszem úgy dolgozni, hogy méltó legyek erre a bizalomra. Tyukodi Margit
Berettyóújfalui.

DISZ-szervezetünk ebben az évben eddig igen gyengén működött. Nem szervezi és nem mozgósítja a fiatalokat a feladatok elvégzésére. A tanév megkezdése óta mindössze egy taggyűlésünk és egy klubéletünk volt. Sajnos, egyik sem mondható sikerültnek, mert egyik sem töltötte be kellően szerepét. Az elmúlt évben nem fordítottunk kellő gondot a kádernevelésre, aminek most érezzük hiányát. Nem támaszkodunk a tagságra, csupán néhányan dolgoznak a DISZ-ben, így aztán nem tudunk jó eredményeket elérni. A gyenge szervezeti élet kihat tanulmányi eredményeinkre is, amin most már sürgősen javítanunk kell. Igaz, ezek kezdeti nehézségek, de most már reméljük, hamarosan sikerül ezeket leküzdenünk és létezős, jó DISZ-szervezeteket létrehozunk.

Majsicz Miklós
Hajdúböszörmény.

Az Orvostudományi Egyetem V. évfolyam DISZ alapszervezete is megtartotta vezetőségválasztó taggyűlését. A taggyűlésen az eddig elért eredményekkel és hiányosságokkal foglalkoztunk. Tavaly, az évfolyam jó eredményt ért el, a nyári körházi gyakorlat is jól sikerült. Az idei tanév nehezebb, de ennek ellenére a tagság túlnyomó többsége nem tanul a kellő igyekezettel. A tanulmányi fegyelem is laza, sok a hiányszó. Például szeptember négy hetében 105, 136, 150, 176 óra volt a hiányszó hetenként. Ebből is látható, hogy mennyire meglazult a fegyelem. Ezen sürgősen változtatni kell.

A taggyűlésen nem alakult ki vita, a hozzászólások is igen gyengék voltak. Az új vezetőség megválasztásával új erők kerültek a vezetésbe, ami remélhetőleg feléleszti a DISZ szervezeti életét. Titkárnak ismét Koresmár Károlyt választottuk meg. Juhász Lajos
orvostanhallgató.

Hajdú... egyik... ki a f... gazdas... agrár... 4000 h... pont... lyik... műült... dájkoz... a nagy... egy h... kén v... tető.

Győ

Szük... re. Kú... felépít... kombá... pek a... téve a... nak.

Fiat... 180 ré... hozzá... melyik... állandó... városb... nyáron... zai do... volla... kassza... Csakn... házass... épülete... villany

Kuru... mondo... líó for... és üz... tehené... a hárd... séges... lődik... azonban... lassítja... megny... ség, a... elhany...

Nem... mész... tangaz...

A M... Ipari... hajdú... portja... terme... dezet... reszn... gyar... eredm... szek...

Mic... kiáll... szeml...

A...

Va e... mege... nézet... tiszta... neive... val o... „Mun... című... mozz... rak... előtt... ami... geit... akva... lődés...

Leg... veí n... nyek... renes... realit... lista... leszi... tőli t... zedél... kiűny... mély... ábráz... dós”... benső... — je... ben... nagy... képe...

Forradalom

mérnöknek (Deb- lista Munka"-ért egy Mátyás ter- elnöknek a Erdeméret"

arsallt

isérletében volt eai Népi Demo- saság kálügym- g Csun, a Koreai Köztársaság mi- elnökének tit-

pályaudvar

tse a kölesönös politikai, gazda- lis téren, vala- nép háborútól fel- agának helyreál- áépítésében. Meg- gy küldöttségünk ása a jövőben gerősíti a baráti í és a kínai nép mas mértékben reai és a kínai ének megóvásá- zsia és az egész kájének megszi-

ni ügyvivője

nd beiga külügy-

lentése

navetésben első

ló gondot a ká- ninek most érem- m támaszkodunk upán néhányan SZ-ben, így az- k jó eredménye- gyenge szervezeti imányi eredmé- ním most már munk kell. Igaz, nehézségek, de tjük, hamarosan leküzdendők és SZ-szervezettek

Majster Miklós

Lajduböszörmény.

ományi Egyetem SZ alapszerveze- tés vezetőségvá- sít. A taggyűlé- ért eredmények- ságokkal foglal- el, az évfolyam jó el, a nyári kör- is jól sikerült. Az ezebb, de ennek egh túlnyomó több- a kellő igénye- anyai figyelem is hiányozna. Például- gy hetében 105, gy volt a hiányza- sából is látható, meglazult a fe- sűrűsége változ-

nem alakult ki zólások is igen. Az új vezetőség al új erők kerül- t, ami remélhető- DISZ szervezeti k ismét Kores- álasztottuk meg. Juhász Lajos orvostanhallgató.

Nem folyik jó politikai munka a szoboszlói tangazdaságban

Hajdúszoboszlónak a Debrecen felelő eső határrezsén szinte egyik napról a másikra nőnek ki a földből a szebbnél-szebb gazdasági épületek. A budapesti agráregyetem tangazdaságának 4000 holdja terül el itt. A központ, ahol az építkezés folyik — 500 méternyire van a műtől. Az itt járók elők csodálkozva szemléljék: nem csak, az a nagy gépszín még nem állt ott egy héttel ezelőtt, de már búsz- kén virít rajta a piros cseréptető.

Gyönyörű létesítmények épülnek

Szükség is van itt az épületek- re. Különösen sürgős a gépszín felépítése, mert a sok drága gép- kombájnok, erő- és munkagé- pek a szabadég alatt állnak ki- téve az időjárás viszontagsá- gainak.

Fiatal a gazdaság, több mint 180 régi apró tanya tartozik hozzá: a mult maradványai. Né- melyik tanya már lakatlan. Az állandó dolgozók nagyrésze a városban lakik, de — különösen nyáron, időszakai munkások szá- zai dolgoznak itt, többnyire tá- vollakók. Számukra két munká- szálló építést veték tervbe. Csaknem 150.000 forintos beru- házással készül egy bekötött, az épületekben rövidesen kigyúl a villanyfény.

Kurucz elvtárs az igazgató el- mondotta, hogy több mint 1 mil- lió forintos költséggel kultúrház és üzemi konyha épül, hogy a tehenészetben most vezették be a háromszori fejést és a mester- séges borjúnevelést. Szépen fej- lődik tehát a gazdaság. Van azonban valami, ami a fejlődést lassítja, akadályozza. A meg- megnyilvánuló fegyelméletlen- ség, ami a felvilágosított munka elhanyagolásából adódik.

Nem dicsékedhet magas ter- másátlaggal idén a szoboszlói tangazdaság. S bár munkaerő-

ben általában nincs hiány, mégis több mint 280 hold kukorica még töretlen. Be kell takarítani a gyapotot, el kell végezni a mély- szántást, mert sürges az idő, szürke hófellegek gomolyognak a határ felett, napokon belül be- köszönhet a tél. Meg kell mon- dani, hogy az őszi vetést idejé- ben elvégezték, de a betakarítás nem halad olyan ütemben, mint azt az agronómusok szeretnék. A munka hevében elfelejtik: ahhoz, hogy a brigádok jobb kedvvel dolgozzanak, hogy har- coljanak a normák teljesítésé- séért, nem elég a jó szervezés. Az agronómusok megelégedez- nek arról, hogy a noszogatók, biztatás ma már nem sokat használ. Jó volt az a multban, a földesuraknál, ahol a „gyerünk, gyerünk emberek” kiáltásra azt sem tudta a napszámos, hogyan szedje a lábát, nehogy elzavar- ják a munkából.

Nincsenek pártcsoportok

Sok lelkes, becsületes pártön- kivüli dolgozó van itt és több olyan kommunista is, mint Kiss Imre Ferenc, aki már az 1954. évi tervét is teljesítette Zetor traktorával. Ha minden dolgozó úgy igyekezne mint ő, nem akadna a gazdaságban, aki ne teljesítene napi normáját. Saj- nos azonban van ilyen elég. Al- talában alacsony a dolgozók po- litikai képzettsége, nem látják az összefüggést a termelékeny- ség fokozása és az emelkedő jó- lét között. Sok tennivalója vol- na tehát a gazdaság pártzer-

vezetének, de nem végez politi- kai nevelőmunkát. Így nem le- het csodálkozni, ha nem megy a politikai oktatás, ha néprnevelő- munkáról legjobban esetben csak egyes kampányfeladatok idején lehet beszélni, ha nincsenek pártcsoportok. Pedig elkéne itt a jó szó, a felvilágosítás, mind a dolgozók, mind a vezetők kö- zött.

Ebből adódik aztán az, hogy még a normákat sem ismertetik egyes esetekben a dolgozókkal. Ezért néha a dolgozók becsapva őrzik magukat. Példa rá: a fo- gatosok hetekig úgy tudták, hogy naponta 122 négyzetörlőn kell trágyát elszórniuk. Így számfejtették a bérüket is. Pár hét után azonban közölték ve- lük, hogy 1200 örlő a napi norma- juk. A kukoricatörési normát maga Kürtösi elvtárs munka- ügyi előadó sem tudta meg- mondani, amikor kérdezték, amíg meg nem nézte az erre vonatkozó módosított rendelke- zést. Hogy tudná akkor a dol- gozók? (akiknek nincsen kéznél a rendelet). Hogyan alakulhat- na ki közöttük verseny (ami egyébként ismeretlen fogalom a gazdaságban), ha nincsenek tisz- tában a normákkal.

A gépies munka helyett a gaz- daság vezetői ne téveszték szem elől az eredmények, az elvégzett munka mögött lévő dolgozó em- bert. Csak akkor tudja betölteni a gazdaság nagyszerű feladatát, ha kialakul a dolgozóknak a munkához való új viszonya és ebben minden vezető posztion lé- vő, — de mindenekelőtt a párt- szervezet — hathatós segítséget nyújt számukra. L. E.

Előadás a Pártoktatás Házában

Hétfőn délután 5 órakor a megyei Pártoktatás Házában Pogá- csás Antal elvtárs, a Központi Előadói Iroda tagja pártfunkcionárius- sok, propagandisták részére előadást tart az időszakos nemzetközi kér- désekről.

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS

a Déri Múzeumban

Félegyházi László legkidolgo- zottabb műve az önarcképe. Nemcsak kifejező erejében meg- kapó, de gazdag festői finomsá- gaiban is, a részletek, — különö- sen a homlok — gondos, elmé- lyült, meleg, barnás tónusú meg- oldásával tűnik szembe. Másik jelentős képe a „Traktorvezető fiú” méltóan illeszkedik a mű- vész korábbi, a szocialista mun- ka harcát ábrázoló egyalakos képeihez, — bár a külső körü- lmények miatt az alak egyes részleteit nem tudta teljesen megoldani.

Holló László is önarcképpel szerepel a kiállításon. Bár en- nek is kiemelkedő festői értékei vannak, mégis egészen másjel- legű, mint Félegyházié. Sokkal inkább stílizált, mint realista: a hosszúra-nyújtott arc szinte a spanyol barokk El Greco festmé- nyeit juttatja eszünkbe. — Csendélete viszont valószínű- s jól reprezentálja a nagymultú művész sokoldalú, színes, me- leghangulatú festőiségét.

Menyhárt József önarcképe a művész egyik legmélyebb, legki- fejezőbb alkotása. Gyöngéd, ak- varellszerű megoldásban adja elő mondanivalóját: a valóság- gát finoman megfigyelő, kiestt kesernyémosságú művész val- lomását önmagáról, az alkotás- ról. Tájékei között a „Nagyverdei részlet” a mély sötétzöld tónusú megoldásával — a legsikerül- tebb. Érdekes, mozgalmos kom- pozíció a népi táncosokat ábrá- zoló képe, de ezt még nem volt alkalma teljesen kidolgoznia.

Csendélete sok őszinte, határo- zott festői értéket árul el — egyike a kiállítás legművészeiből virágeseidéleteinek.

Sennyi-Oldh István sajnos csak kis tájképpel szerepel, de ez is tanúságot tesz alkotójának gaz- dag festői kultúrájáról.

Tar Zoltán legjobban sikerült képe a „Májusi kövek” — igaz, hogy szívesebben látnunk volna tőle egy hortobágyi tájképet. Vi- rágesendélete halk, üde alkotás, de kissé szingzagdagabb is lehet- ne.

A kiállítás egyik legmeglepőbb vázna Tóth László műve: „Az ellenség letelezése”. Merész, új- szerű alkotás, érdekes kompo- zíció, néhány jól megjött rész- lettel. De arányaiiban nem elég valószínű és esznel tartalma sem elég világos, egyes részletek (pl. az egyik ellenség alakja) kissé karikatúraszerűek.

Veres Géza művei közt külö- nösen a tiszai tájképre hívjuk fel a figyelmet. Gyöngöden meg- oldott zöld színek kellemes össz- hangja jellemzi ezt a jól sikerült képet. Kossuth arcképeiben bár vannak komoly festői értékek, de karakterében nem a forra- dalomért, hanem a nyugodt kö- zépnemest ábrázolja.

A Képzőművészeti Kör tagjai- nak festményeiről szólva meg- említhetjük Baloghé Szentmiklóssy Erzsébet jól sikerült csendéletét, Brósz Róbert finomhangulatú tájképet, Gáspár Péter kltúnó férfiarcképét, Gyöbry Józsefné karakteres arcképtanulmányát.

Ma tartja ülését a városi tanács

Ma reggel fél 9 órai kezdettel a Városi Tanács, a városi tanács- háza nagyteremben ülést tart. A tanácsülésen két napirendi pontot tárgyalnak meg. Az első napirend előadója Papp Lajos okta- tási osztályvezető, aki az oktatási és népművelési feladatokról tart beszámolót. Kiss Sándor vb. elnökhelyettes a város bevételeinek és költségvetési kladásainak állásáról számol be.

Üzemeinkben, falvainkon lelkesen választják a békeküldötteket

Üzemek grafikonokkal díszített kultúrtermében, a fal- vak kultúrházában kis körösségek, szomszédok, barát- ok beszélgetnek ezekben a napokban a világ közvélemé- nyének homlokterében álló, az embereket legközelebből álló kérdésekről, a békeről. Ezeken az összejöveteleken szava- nak bizalmat azoknak, akiket műtőknek találnak arra, hogy az üzem, a község dolgozóit képviseljék a november 22-iki járási békeküldöttekben. A küldöttek megválasztásával fog- lalkoznak levelezőink, akiknek írásából idézünk.

Legszemélyesebb ügyünk

Délután, amikor elhangzott az üzem munkavégét jelentő du- dájának hangja, a dolgozók min- denfelől a kultúrterembe serog- lettek. Az ünnepséget fűvésze- nek ar nyitotta meg, majd kul- túrműsor következett. A nem- zetközi helyzetről szóló rövid ismertetést hallották a megje- lentek, ezután a küldöttek meg- választására került sor. Igen meglehető volt, amikor a szabad- ság-telepi úttörők dobszóval vo- multak végig a termen és virá- got szórak a résztvevők köze. Virágcsokorral örvendezteték meg a megválasztott küldötte- ket is, akiket legszemélyesebb ügyünk képviselőivé választot- tunk. Ök viszik a mi üzenetün- ket a járási békeküldöttekora, ök mondják el helyettünk, hogy mi történelmi kiállunk a béke védelmére, a nemzetek meggye- zése mellett.

Papp Sándor Járóműjavító.

Megválasztottuk küldötteinket

A béke-esten, ahol a járási bé- keküldöttek megvá- lasztottuk, igen szép számban gyűltek össze a csapókerti dol- gozók. Az asszonyok elhozták gyermekeiket is. Az ünnepi es- tet kultúrműsor nyitotta meg. Kis óvodások és úttörők mon- daltk szavakatokat és énekszámok- kal tették kellemessé az estet. Valamennyiünk egységes béke- akaratot fejezte ki az a pillanat, amikor lelkesen, egyhangúan szavaztuk meg a küldöttek meg- választását.

Farkas Józsefné Debrecen, Mátyás kir. u. 32.

A Dohánygyár újabb munkafelajánlása az évi terv maradéktalan teljesítéséért

A forradalmi műszak lendületé- vel versenyeznek továbbra is a Dohánygyár dolgozói, hogy mara- déktalanul, részleteiben is teljesít- sék 1953. évi tervét. A hátralévő idők feladatainak jó elvégzésére a dolgozók most újabb felajánlást tettek. A felajánlások értelmében az üzem 100,3 százalékra teljesíti negyedik negyedévi tervét és a for- góeszközök forgási sebességének megyerősítésével újabb 110.000 fo- rintot szabadít fel a népgazdaság részére.

A felajánlások teljesítéséért a dolgozók máris páros és brigádver- senyt kezdeményeztek. A cél: lehe- tőleg már december közepére tel- jesíteni az évi tervet.

fejezni új mondanivalóját, aki- nek anyagi és „időbeli” lehetősé- gei is legjobban megvoltak: Dienes János. A legtöbb kltúnó művésztünk ugyanis — ha fig- getlen, bizonyos anyagi nehé- zőségekkel küzd, amik gátolják az alkotásban, ha pedig másterm- szeti munkát végez, akkor ügy- szólván csak vázlatok készítésé- re van ideje a tanári, múzeumi, üzemi munka mellett. Rendki- vül fontos volna művészeink nyugodt fejlődése szempontjá- ból, hogy intézményesen bizto- sítva legyen az alkotók száma- ra legalább heti egy alkotási nap, amikor csak a művészi munkának szentelhetnék idejü- ket! Szabadfoglalkozású művé- szeink számára pedig — de a többieknek is — égetően sür- gős a kollektív műterem meg- valósítása — állandó — közle- lőleg fizetett modellek!

Nemkevesebb fontos művé- szeink anyagi támogatása köz- intézményeink révén. E téren a megyei tanács követendő pé- dával járt elő, mind a népmű- velési osztály, mind a végrehaj- tóbizottság szépszámmal vásá- rolt ezen a kiállításon, sőt a Dé- ri Múzeum is vesz néhány ké- pet. De ezt a komoly kezdemé- nyezést más hivatalok, üzemek, gyárak is folytassák, csak így teremthet meg az egészséges kapcsolat a dolgozó népek, vezet- megek és a művészek közt. Nem is beszélve arról, hogy meg kel- lenő könnyíteni művészeink gyár- és üzemlátogatását is.

Mindent összefoglalva: a kiállítás, a művészeink megérdemelt Deb- recen dolgozó népének, vezet- ségének, a pártunk minél inten- zivebb támogatását! (Káddár Zoltán)

Nagyobb tisztaság lesz a tejiacian

Válasz a Néplapban megjelent bírálatra

Apagyi Lajosné levelezőknek lapunk november 4-i számában „Nagyobb tisztaság a tejiacian” címmel közölték levelét. Szerkesztőségünk az illetékes szervtől választ kapott a cikkre. A választ ismertettük.

A tejiaciac jelenlegi formájában az egészségügyi követelményeknek nem felel meg. Addig is, amíg a város a korszerű vásárcsarnokot nem tudja megépíttetni, kértük a kereskedelmi osztályunkat, hogy az eláruló asztalok állandó tisztántartásáról és folyamatos beszerzéséről gondoskodják. A tanács vég-

rehajtó bizottsága figyelemmel kíséri a kereskedelmi osztályt, hogy az árusítókat az asztalon való árusításra neveljük. Új asztalok beszerzésére a tanács VB 10.000 forintot engedélyezett a Díjbeszedő Vállalatnak. A cikknek arra a részére pedig, hogy maguk az árusítók sem tiszták, válaszunk az, hogy a jövőben még fokozottabb ellenőrzéssel fogjuk a piaci elárulókat tisztaságra nevelni, addig is, míg nem tudjuk őket fehér köntnyvel és fejkendővel ellátni.

Dr. Ivánka Gyula, Városi Tanács egészségügyi osztályvezető helyettese.

A vasárnapi vas- és fémgyűjtőnap sikeréért

Újra forgalmasak ezekben a napokban a vas- és fémgyűjtőhelyek. Kis kosarakban, kézikocsikban — vidám úttörők és iskolás gyermekek szorgalmát dicsérve, egyre árad a sok értékes nyersanyag a MEH és a SzÖVOSZ telepeire. A megye az országos versenyben továbbra is tartja első helyét. Ez a szép siker iskoláinkat, fiataljainkat, még inkább arra készteti, hogy további jó munkával biztossá tegyék a vasgyűjtési hónap sikerét.

Vasárnap újabb nagyszabású gyűjtési nap lesz a megyében. A brigádok ez alkalomból minden házat, utcát felkeresnek, sőt még a tanyavilágban is felkutatják, megvásárolják a elfekvő készleteket.

★

Fiataljaink, főleg az általános iskolások máris szép eredményekkel dicsekedhetnek a versenyben. Különösen a Petőfi, Fazekas Mihály, a Fűvész kert utcai, Béke utcai és Szoboszlai úti általános iskolák-

ban folyik lelkes verseny. Az itt tanuló fiatalok továbbra is élen járnak a versenyben. A középiskolák közül a Gépipari, Vegyipari Technikumot, a Fazekas Mihály gimnázium munkáját lehet megdicsérni, annál is inkább, mert ezek a tanintézetek már az első napokban nagymennyiségű fémeket és vasat gyűjtöttek.

Az egyénileg versenyzők népes táborában első sorban Pánczél József és Ifjú Vagner Bálint, a Petőfi általános iskola tanulói harcolnak lankadatlan szorgalommal a „kiváló fémgyűjtő” címért. Pánczél pajtás már eddig is 540 kiló vasat, 20 és fél kiló fémeket és 4 kiló rongyot szállított a MEH átvevő helyére. Kövessék példájukat minél többen! Az összegyűjtött vas, fém újabb tíz és száz mázsával szilárdítsuk meg a megye elsőségét az országos versenyben!

Ne akadályozzák Debrecenben a sertések hizlalását

Az életszínvonal emeléséhez szorosan hozzátartozik, hogy minél több kövérsertésünk legyen. Igen helyes tehát, hogy Debrecenben a magánháztartások számára mintegy 10.000 sertést hizlalnak. A dolgozók udvaraiban, kertjeiben gömbölyödnek a mangalicák: itt az ideje, hogy a jó darától még gyorsabb legyen a hizsalás, hogy minél kövérebbek legyenek.

A kövéredéssel azonban baj van, mert igen nehezen lehet darához jutni. Tengeri van elég, de daráló kevés, valóságos torturát jelent a dolgozóknak, míg eljutnak odáig, hogy tengerijüket daráltni tudják. Hajnalban 4-5 órakor a Csap utcai darálónál már százan is szoronganak. Az órákig tartó ácsorgás

sok szenvedést, munkakiécsét jelent a dolgozóknak — pedig ők jót akarnak: azt akarják, hogy több legyen a hús, a zsír.

Sürgős feladata a városi tanácsnak, hogy a sertéshizlalásnak ezt az akadályát megszüntesse. Van daráló elég, gondoskodjanak az üzemeltetéséről haladéktalanul.

A sertés jobban hizik a darától, jobban értékesíti az eleséget és ez 10.000 sertést tekintve, már igen nagy megtakarítást jelent a tenge- rínél, de ugyanakkor ezer és ezer kilóval több is lesz a zsír és hús.

Ne kössék tehát össze akadály- versennyel a sertéshizlalást, hanem segítsék elő — ez a kívánsága több- ezer debreceni dolgozónak.

A megyei tanács ipari osztályának közleménye

a kisipari engedélyek kiadásáról

Városok és járásek szerint a követ- kező iparengedélyek kiadását lehet kérelmezni:

- NAGYLETÁI JÁRAS
HOSSZUPALYI: villanyvezető 1, nősizabó 3.
MONOSTORPÁLYI: kerékpárműszer- réz 1, nősizabó 2.
KOKAD: terfi fodrász 1 nősizabó 1.
UJLÉTA: vegyes javító 1, nősizabó 2.
VÉRTES: kovács 1 kerégyártó 1, nősizabó 2.
BAGAMÉR: kerékpárműszeréz 1, villanyzerelő 1, nősizabó 2.
ALMOSD: kádár 1 vegyes javító 1, nősizabó 2.
NAGYLETÁI: kerékpárműszeréz 1, nősizabó 5.
POLGÁRI JÁRAS
TISZAGYULAHAZA: cipész 2 férfi- mész 1, nősizabó 1. ács-közműves 1. fodrász 1.
UJTKÖB: kerégyártó 1, asztalos 1, férfi- és nőszabó 1. ács-közműves 1.
TISZAOSEGE: nősizabó 1. kocárfo- nó 1, ács-közműves 1.
GÖRBEHAZA: fodrász 1 nősizabó 2.
UJSZENTMARGITTA: nősizabó 1, fodrász 1.
EGYEK: kútjavító 1, férfi- és nőszabó 2. nősizabó 1, ács-közműves 1.
TISZAOSEGE: nősizabó 1.
GÖRBEHAZA: fodrász 1 nősizabó 2.
UJSZENTMARGITTA: nősizabó 1, fodrász 1.
EGYEK: kútjavító 1, férfi- és nőszabó 2. nősizabó 1, ács-közműves 1.

- DERECSEKI JÁRAS
KISMÁRJA: nősizabó 3, lakatos 1, kovács 1, kerégyártó 1, férfi- és nőszabó 1, cipész 2, közműves 2.
KONYÁR: lakatos 1, kovács 1, ke- régyártó 1, ács 2, férfi- és nőszabó 1, gép- lakatos 1.
POCSAJ: nősizabó 3, szobafestő 1, géplakatos 2, ács 2, bádoga 1.
SARÁND: kovács 1, közműves 1, asztalos 1, nősizabó 2, ács 1, férfi- és nőszabó 2, cipész 1.
TÉPÉ: vegyes ipar 1.
DERECSEKI: kerékpárműszeréz 1, lakatos 1, ács 4, villanyzerelő 2, nősizabó 7, főhőrneműkészítő 3, kö- zműves 4, ács 2.
ESZTERHÁZI: férfi- és nőszabó 2, vegyes ipar 1, kovács 1, cipész 1, kerégyártó 1.
HAJDUSZOVÁT: kerékpárműszeréz 1, férfi- és nőszabó 2, kovács 1, nősizabó 2, bádoga 1, kerégyártó 1, festő-mázoló 1, fényképész 1.
HAJDUBAGOS: vegyesipar 1, ko- vács 1, nősizabó 2, asztalos 1.
SZABADSÁG SZALON
Ma este 9 órakor Vicc gyűjtő het. Zenés táncos vidám revü 2 részben. Figyelmes kiszolgálás éjféltől 2, ig tánc.

PÁRTHIREK

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Ma szombaton délután 2 órakor a pol. guzd. II. évolyam vezetői r- szére prop. konferenciát tartunk az első témakörből a Pártok atáé Házában

HIREK

VÁRHATO IDŐJÁRÁS Változó fel- hózet. lejeljebb egy-két helyen eső. Mészket dényugati nyugati szél. A hőmérséklet alig változik — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmér- séklet tíz fok alatt.

FELHÍVÁS! Felhívjuk Hajdú-Bihar megye és vidéke azon dolgozóinak fi- gyelmét, akiknek a nehéziparban el- helyezkedési szándékuk van jelenkez- zenek a Lenin Kohászati Művek mun- keségválogatásánál felvételre — (Díjgyőr-Vagyár I sz. kapu), A vállalat szállást és étkezést az előirt fizetési feltételek mellett biztosít, va- lamint munkaköröként munkakeruhat nyári vagy meleg munkakörbe. Jöjje- tek névint hazánk erejét népünk és országunk jólétét, Lenin Kohászati Művek Munkaerőválogatóközpontjához (x)

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Porro ziviek.
BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Sorompók lezárulnak, Virágos Kalo- csa.
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne- gyed 8 órakor: Forró éjszék.
HIRADO: délután 10, 12, 2 órakor: Forró éjszék délután 4, 6, 8 órakor: Tárna hácsi Debrecenben először! Új eszenézők fi 1.
Népvendelő I. Szotyri, telep: Útközét bekében.
Népvendelő II. Wolaffka, telep: Bátor emberek.
Népvendelő III. Homokkert: Kárho- zottak északkeletüve.

Anyakönyvi hírek

Születések. Szabó István, tízévtő Bajnok u. 48. Emilia Borusz Gyula postakézű Komárom u. 17. Gyula. Biró Sándor tényleges katoná. Cségek- ket u. 9. b. Sándor, Gelbert Zoltán gazd. munkás Szécs 3. László Ke- régyártó Zoltán technikus Veres uca 22. Katalin. Király Mihály tsz. tag Szécs 58. István Kovács Gábor polg. akalmozott Vasútó u. 6. Lajos Medveczki Géza tisztviselő Fáyvári Endre u. 1. Gabriella, Páll Sándor csapós Széchenyi u. 74. Attila, Szendrői József vasbetonszerelő Kis- hegyesi úti szűkületlakás József, Tol- vaj László gépészeti vezető Kistaludi u. 24. Éva.

Házasság: Pusztai Ferenc erőgazd, alk. Bellegelő 65. és Szobonya Katalin Bellegelő 65.
Halálhíradás: ösv. Ujvárosi Sándorné ez. Kies Erzsébet Bellegelő 191/D ösv. Szalenyó Sándorné ez. Kovács Irma új. tanító Dicsőffy u. 9.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Feltételek kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.64 és 43.40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30.01. Alföldi Nyomda telephely

„HANGOS UJSÁG”

a Csokonai Színházból

A Magyar Rádió munkatársai a napokban Debrecenben jártak és többek között felkeresték a Csoko- nai Színházat is, ahol a rádió „Hangos Ujság” műsora részére felvételt készítettek.

A Csokonai Színház nagyszerű darabjából, a „Hamilton család”-ból a II. és III. felvonás utolsó je- lenetét vették fel, amelyben Bics- kei Károly, Fogarassy Mária, Si-

mor Erzsi, Örkényi Eva, Andaházy Margit szólaltak meg.

Hangszalagra vettek a most ké- szülő és november 23-án bemuta- tásra kerülő Gogoly „Revizor” cí- mű darabjának II. felvonásából is. E jelenetben Selmeczy Mihály és Mensáros László szóla! meg.

A Csokonai Színházban készített hangfelvételt, a rádió „Hangos Ujság” műsorában a „Revizor” be- mutatása hetében hallhatjuk.

További jó munkát az MHK-ban!

Október folyamán megyénkben komoly tendenciát vett az MHK próba- tatis. A Hajlított Bátorgyárt és a Hajdúsámsoni Falusi Sportkör által tett vállalkás tekintetében hivatott az üzemi és falusi sportkörökre, mert mák sok izem és fatu jelentéssel nem- csak tejesítette, hanem túllépte. Az MHK ismételőpróbaéban a tervet. A lelkesedés faluhelyeken is elke- rerte az MHK ügyet. Mezősoron egész napot betöltő sportnap keretében tar- tották meg a próbatáncokat s ennek keretében több mint 40 paraszifia- lott próbat. De hasonó volt a hely- zetek Komadiban Berebészörményben, Hajdúsámsonban, Ujirácson Csökmin, Tiszacségen Polgáron Kabán, Föde- en Sáránodon, Egyéken Nándarvon, Bihannagybajomban és még több köz.

A versenyserűen megtartott próbatáncok során jó eredmények is születtek a megyei TSB-hez érkezett adatok szerint mintegy 550 fő ért el a táncikában megfelelő szintet. A munkán azonban van még javít- ni való, hogy megyénk az MHK tervteljesítésben élenjárók között le- gyen. Sokhelyütt — legalábbis elő- mutatók az ellenőrzések — a sport- körök nem vették be a próbatáncok eredményeit a személyi lapra és elha- nyagolják a jó eredményeket elétek minőségét. Falvak és üzemek felé azt üzeni a megyei TSB: további jó mun- kát, hogy a november 15-én lezáruló MHK ismételőpróba hónap valóban eredményes munkáról adjon számot. KÁRPÁTHI DEZSŐ, MTSB MHK-előd.

SPORTLEVELEZŐINK IRJÁK

A hajdúszoboszlói kultúrthoznak jól működő sakk-zakköre van. Már versenyt is rendeztünk — 41 induló- val! Az előkészítő munkában Csiba Gábor, a kultúrthoz igazgatója és Kovács László vették ki díjazásba méltóan részüket. A sakk élet megin- dulásához jelentős segítséget nyújtott a megyei tanács népművelési osztálya is. Nemrégiben Debrecenből sakkver- senyző jött ki és számított tartott. A 25 tábla szimultán eredménye az lett, hogy két versenyzőnk: Góy Ká- roly és Soós Elek győztek, harmán döntetlent szereztek a többek pedig értékes tapasztalatokkal — de ves- teségen hagyták ott a táblát. Tervez- zük hogy a téli hónapokban további m.közösségek, szimulánokat tartunk, a felhívásnak indult hajdúszoboszlói sakkotének a kultúrthoz sakk-zakköre lelkes támogatója lesz. GYÖNGY GÉZA a sakk-zakkör vezetője.

RÓVID SPORTRÉK

Díógyőri Vörös Csillag—Nyírmadai Traktor osztályozó mérkőzés rendez- nek vasárnap délután 2 órakor a D Lokomotív pályán. — A magyar jégkorong válogatott a lengyelországi Katowicében első kézkapás edzőmér- kőzésen a katowiczi főiskolások válo- gatottjával 6:4 arányban vereséget szenvedett. — A svédok ellen készül- ő magyar labdarúgó válogatott péntek- ten délelőtt edzést tartott. A csapat

Segéd munkásokat és szakmunkásokat

felvezünk budapesti épít. kétszakra Vidékiek úti. közeget megtérítjük. m. gyen szállást és olcsó ebéd- bízósítunk. Egyvege szer- ződésnél 200 Ft jutalmat fizetünk, de költünk 2-3 napos megállapodást. Je- lentkezni lehet az 1963. évi 4111. épitőipari Vállalat munkahelyi osztályán. Bud-apest V. József Attila u. 18. II. em. 14. Paray Ist- van munkahelyi vezetőnél.

NAGYMERETŰ ÉS ÖSSZEKÖTŐ (keleti, magyar és gép) SZÖNYEGEKET minden minőségben, márkás PORCELÁN ÉS KRISTALY KÉSZPENZERT VASÁ- ROL a

Bizományi Áruház Vállalat

fiókja, Debrecen, Vöröshadsereg-útja 9. Kérjük a címe- ket áruházunkban leadni, november 16-án Pestről szak- értő érkezik, szönyegeket, porcelánok felvásárlására.

- KIPOGÁSTALAN állapot- ban fehér mély gyermek- kocsis eladó, Dombóvár u. 17. szám.
ELADÓ kerékhajrás var- rógép használt, üvegajtó, asztaltűzhely, Apafi u. 53.
EGY vaskályha eladó Vöröshadsereg útja 19. II. 8. Erdélyi úti vasárnap.
KONYHASZEKRENY kőnyvs akr ny fólek el- adók, Bethl. u. 39.
EGY Herkules Sachs 100 köbcentis motor-körkár- eladó Dobó u. 10.
ELADÓ Singer női előre- hátra varró bobinos varró- gép Sa. u. 2.
EGY drb. hatlámpás Te- lefunken rázó eladó, Vár- u. 10.
RÁDÓ, románcozott, az- sz. táthely 100 drb. eg. a. el- adó Dimitrov u. 53.
ELADÓ fa és szőfűtéses kályha, varrógép. Sét. k. bet. Papay József 14.
IRODAI írógép eladó Vöröshadsereg útja 61. II. 10.
LEGSZEBB, legjobb ma- detu hálozobba beren. éző- eladó köbözés mlt. Góher u. 6.
SZOBABUTOR 2000 fo- rinter. varrógép eladó — Mogkintáthető Jeriko u. 19. céltán 3. tól.
ELCÜRÖLEEM vagy el- adom csinos kislakású 555 négy-szögletes remek szü- mőléscímnet kisebb területű villámcsapó. K fogá. talan. kerthi házzal, Andrassy u. 97. sz.
EGY jókarban lévő asztal- tűzhely eladó, Pácsiara u. 14. szám.
ELADÓ 180 literes horló 2 méteres vasvályu Nyil u. 125. szám.
SULDÓ és 2 éves fajliszt- cornvald koca eladó, Kar- dós u. 6.
NAGYOBK kőkerékű kézi- koci- léderes eladó, Nádor u. 14. István malom mellett.
ELADÓ lovagócyereg Csapó u. 105. Három cse- netés.
ELADÓ sürgősen Csoko- nai u. 47. számú ház, azonnal beköltözhető.
ÚJ modern konyhabutor eladó Kut u. 42., asztal os- na.
ZONGORAT kishibridat ve- zerek Györiné, Kistegoz u. 8. Rákostelep.
AJTÓ, ablak tetőfa cse- rőp 60 m3 egédműor el- adó Estóve u. 44.